



# 巩义首办邻里文化艺术节

昨日上午, 巩义市星月广场上, 彩旗飘飘, 人头攒动, 锣鼓喧天, 悠扬的歌声在广场上空回响。 历时两个月的巩义市首届"邻里文化艺术节"在这里拉开序幕。 晚报记者 周炜卿 通讯员 李方 文/图



#### 剪纸冠军老太太现场教剪纸

在星月广场旁的"邻里文化艺术节"展厅里,80岁的张俊英老人灵巧地舞动着手中的小剪刀,活灵活现的花鸟虫鱼、飞禽走兽,在老人的手下"诞生"。老人身边围得是里三层、外三层,大家都在伸长脖子看她如何折叠,如何下剪。老人边剪边讲,百问不烦。

老人显得很兴奋:"闲来无事,就想起剪纸这个玩意,和老姐妹、年轻人在一起,折折剪剪,说说笑笑,非常开心。前年的巩义民间艺术大赛上,我的剪纸得了金奖。我做得虎头帽也拿了第一。我不光爱剪纸,更爱打门球,参加过比赛,可惜没能取上名次。"讲到这里她自己都乐了。

### 十字绣女绣出"琴棋书画"

展厅内曹红霞的十字绣作品格外引人注目,好奇的姑娘、媳妇们被这些"针线活"所吸引,都想过把刺绣瘾。曹红霞说,网上说一幅中华十字绣《清明上河图》卖了35万元。她正着手绣一幅3米多长的《琴棋书画》,画中美女就有18位,这幅画将涵盖中国全部古文化。

毕业于河南省工艺美术学校的柴建,参加

工作没几年就下了岗。后来她干脆发挥自己的所学和特长,干起了串珠、叠花的手工工艺品制作。那些铁丝、丝网、花枝、花蕊经过她的简单处理,就成了各式各样的仿真鲜花、仿真小动物,很抢手。围观的人看得眼热,纷纷表示要做她的徒弟。

#### 一个树根雕出60多个图案

65岁的老农民邰小五是孝南村人,他守在自己的根雕作品旁,手里的活可是一点也没落下。他指着身旁的一个重达500多斤的根雕作品说:"这个作品取材于一个软枣树根,我根据树根的自然造型特征,把它雕出了60多个图案。九龙吸水、神龟引渡、双凤展翅、喜鹊逗天鹅、三狮争王、唐僧取经、十二生肖……"这位农民艺术家讲得头头是道,在场的人看得无不拍手叫绝。"有人出5万块钱想买走我的这个作品,我舍不得卖,这个作品我用了两年多的时间才完成,其实我家还有重达1000多斤的根雕呢,不好搬,今天就弄过来几件,让大伙开开眼。我存的根雕作品能拉两卡车,不卖,我儿媳开了一幼儿园,我都拿给孩子看。"

#### 街道办事处就是制造快乐的

新华街道办事处党委书记李立新向记者介绍:"新华路处于巩义的中心位置,3万多居民分布在10个社区。邻里文化艺术节在我们这里首先拉开序幕,是对我们的鼓励,这些年来我们在邻里和谐上做了文章,开办市民学校,请专家为居民们讲解法律、道德、卫生、社交礼仪等,提高居民素质,打造和谐社区;在文化生活上下工夫,引导、支持、鼓励居民们开展丰富多彩的文体活动。街道、社区的职能就是构建祥和,制造快乐。"

#### 活动为期俩月,人人都可秀才艺

巩义首届邻里文化艺术节围绕和谐、文明、共建的主题,通过开展各种群众性文艺活动,挖掘和整合各类社区资源,最大限度的吸引市民参与其中,乐在其中,玩出水平,玩出健康,玩出文明。促进邻里之间的相互了解、沟通和交流,达到构建和谐社区,缔造和睦邻里的目的。据了解,本届邻里文化艺术节以社区为单位,组织健身、书画、剪纸、歌舞、演唱、曲艺等活动和比赛,活动时间为两个月,自5月19日开始至7月底结束。

## 1P空调跌破千元 冰箱降价三成 永乐电器"制冷节"低价热推节能家电

随着气温迅速攀升,消费者对冰箱、空调等白色家电的需求急剧上升。笔者近日获悉,已紧锣密鼓筹备长达数月之久的永乐电器"制冷节"将于本周末开幕。届时,涉及20多个空调、冰箱类品牌的上万台特价机型将被疯狂推出,对于一些在中国家电市场上价格一直坚挺的合资品牌商品,永乐此次也将联合厂家促使这些品牌商品价格下滑。笔者了解到,永乐09制冷节中,节能家电将成为最大的亮点。本次,永乐将联合国内外知名品牌大打"高效节能"牌,重点推广节能空调和节能冰箱。

#### 节能以空调、冰箱为主

据介绍,空调、彩电、冰箱、洗衣机等众多的家电产品都有节能的空间。但由于空调和冰箱在所有的家电产品中独有的特点,使其成为主要的节能家电。据了解,早在今年4月,永乐就和众多空调、冰箱厂家达成初步协议,通过集中采购、包销、定制等营销策略,重点采购了50%以上的畅销机型,并买断了大量具备竞争力的机型作为厂家与永乐的特供、专供机型,这些包销机将占整体采购的30%左右。而具备通风换气、杀菌除尘等功能的健康空调和节能、高端对开门、三开门冰箱将成为本次采购的重点。

有统计资料显示,目前居民用电量约占全社会用电量的 20%,而空调、冰箱又占居民用电量的 85%,而空调能效比的合格标准是 26,远低于发达国家水平。如果将现有空调的能效比提高 10%,全国每年因此节约的电量相当于

一个中等省份居民一年的用电量。为此,我国强制推行空调能效标示认证制度,以缓解空调用电增多导致的电力紧张压力。而永乐致力于推广的节能空调诸如海尔、海信、美的、格力无疑抢先一步。

另据专家测算,目前我国家庭冰箱拥有量已达 1.3 亿台,如果未来 15 年内全部采用节能冰箱,每年节约的电力相当于葛洲坝水电站发电量的一半,可以为国家节约 100 亿元资金,同时由于减少二氧化碳的排放,有利于全球大气质量的改善。最近,在永乐上市的西门子、LG、海尔等节能冰箱已成为众望所归的消费趋势。

### 高额补贴成最大特色

据了解,高额让利是此次活动的一大特色,这在利润微薄的家电行业,是一场实力的较量。众所周知,郑州家电市场竞争十分激烈。据悉,永乐凭借强大的经济实力,借此次"制冷节"活动联合 LG、海尔、松下、海信、伊莱克斯、三星、西门子等 30 多个知名冰箱、空调生产厂家,将白色家电价格下拉到一个新低点,尤其是针对新上市的节能机型。其中,节能空调一柜+一挂补贴 1000元;一柜+两挂补贴 1500元;一柜+三挂补贴 2000元;两柜+四挂补贴 3000元。1 匹挂机平均降价 300至600元,15 匹挂机直降400至700元,2 匹柜机直降400至600元。此外还有全场返现、买赠、套餐活动,美的、海尔、海信、格力等品牌还推出厂家特别大礼。

